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合工大党发〔2015〕52号        

关于学习贯彻党的十八届五中全会精神的通知

各基层党委（党总支、直属党支部）：

党的十八届五中全会是在我国全面建成小康社会进入决胜阶段召开的一次重要会议。学习贯彻好党的十八届五中全会精神，是当前和今后一个时期的重大政治任务，切实将全校师生员工思想和行动统一到中央决策部署上来，全面提高教育教学质量，扎实做好“十三五”工作，为全面建成小康社会作出新的贡献。现就我校学习贯彻党的十八届五中全会精神通知如下：

一、充分认识学习贯彻党的十八届五中全会精神的重大意义

党的十八届五中全会是在全面建成小康社会决胜阶段召开的一次十分重要的会议。习近平总书记所作的工作报告和重要讲话，高瞻远瞩、思想深刻、内涵丰富，对深刻认识当前新形势、以新的发展理念引领发展、破解重点难点问题、加强党的建设，指明了前进方向、提供了根本遵循。全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》，从党和国家战略全局出发，坚持目标导向和问题导向相统一、立足国内和全球视野相统筹、全面规划和突出重点相协调、战略性和操作性相结合，明确提出“十三五”规划的指导思想、基本原则、目标要求、基本理念、重大举措，描绘了未来5年国家发展蓝图，体现了“四个全面”战略布局，有很强的思想性、战略性、前瞻性、指导性，是动员全党全国各族人民夺取全面建成小康社会伟大胜利的纲领性文件。

党的十八届五中全会既是为新的五年规划蓝图、策划方略，也是为全面建成小康社会谋篇布局、凝心聚力，对于坚持和发展中国特色社会主义，实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重大的现实意义和深远的历史意义。

二、迅速掀起学习宣传贯彻党的十八届五中全会精神的热潮

全校各级党组织和广大党员要充分认识学习贯彻全会精神的重大意义，准确把握协调推进“四个全面”战略布局，准确把握创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，准确把握转方式、补短板、防风险等教育重点难点，准确把握加强党的建设这一根本保证，准确把握提高教育质量这一教育主题，全面落实党的教育方针，立德树人的根本任务，加强社会主义核心价值观教育，培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人。

 全校各级党组织要高度重视、迅速行动，把组织学习、宣传全会精神作为落实政治责任来完成。党委有关部门要制定学习宣传工作方案，组建宣讲报告团，开辟学习讨论专栏，深入解读全会精神，加强舆论引导，形成全校学习宣传贯彻五中全会精神的浓厚氛围。党委理论学习中心组要带头专题学习研讨全会精神，思想政治理论课要将全会精神融入教学内容，推动全会精神进教材、进课堂、进头脑；学生工作部门要通过小班辅导、团课和各种学生社团活动，组织好学生的学习宣传活动，掀起学习宣传全会精神的热潮。

各基层党组织要认真制定学习计划，采取组织生活会、专题报告会、干部在线学习和自主学习等多种形式，精心组织好全会精神的学习宣传工作。

三、务实谋事创业，努力开创学校各项工作新局面

领导干部要发挥表率作用，带头学习、带头宣讲全会精神，切实把学习成果转化为谋划发展的正确思路、促进发展的政策举措、领导发展的实际能力，做到学以致用、用以促学。

要把学习贯彻党的十八届五中全会精神与贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神结合起来，与深入开展“三严三实”专题教育结合起来，落实到认真谋划学校、各学院、各部门“十三五”发展规划的编制工作中，落实到如何提高人才培养质量、如何深化教学改革，把增强学生社会责任感、创新精神、实践能力作为重点贯彻到教育教学的全过程；落实到如何提高科研水平，贯彻实施《统筹推进世界一流大学和一流学科建设总体方案》，提升学科的国际影响力，在支撑国家创新驱动发展战略，服务经济社会发展等方面做出更大的贡献。

学习贯彻全会精神就是要把思想统一到全会精神上来，把《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》确定的各项决策部署和工作要求落到实处。全校各级党组织、广大党员要按照全面加强顶层设计、全面深化改革、全面依法治校、全面从严治党，践行“三严三实”要求，务实谋事，扎实创业，不断推进学校各项事业的新发展。

中共合肥工业大学委员会

2015年11月8日
（此件主动公开）  
